

Деньги, которые можно украсть

На территории тверского региона может появиться первый в России майнинг-центр, который будет заниматься криптовалютами. Тем временем жители региона начали покупать биткоины, правда, сделки, в целях личной безопасности, не афишируются

Расти, как биткоин

На этой неделе в Аргентине прошла двухдневная встреча министров финансов и глав ЦБ стран «Большой двадцатки», на которой они в числе прочих вопросов обсудили международное регулирование криптовалюты. Мир охватила новая «золотая лихорадка», и государства больше не могут оставаться в стороне. Все больше людей по всему миру пристально следят за курсом биткоина и других криптовалют. И это неудивительно, ведь курс биткоина за семь лет вырос в 57 тыс. раз!

Биткоин является главной криптовалютой мира. На него приходится 45% от всего оборота криптоденег. Пика своей популярности биткоин достиг в конце 2017 года. В это время один биткоин стоил 20 тыс. долларов. Курс криптовалюты обсуждали даже на федеральных каналах. Многие люди, стремясь заработать, продавали квартиры и брали кредиты, чтобы вложить деньги в биткоины.

В это время особой популярностью пользовалась сувенирная продукция с изображением биткоина. Быстро раскупались блокноты, майки, толстовки и монеты с изображением валюты. Агентства по организации праздников рассказывают о том, что на новогодних корпоративах в разных городах России заказывали торты с изображением самой популярной криптовалюты и надписью «Расти, как биткоин».

Каково же было разочарование обществу, когда его курс резко упал сначала до 10 тыс. долларов, потом и вовсе до \$7,5 тыс. Цена одного биткоина на утро 20 марта составляла порядка \$8,5 тыс. Когда вы будете читать эти строки, цена может быть совершенно другой. Курс значительно меняется в любую сторону практически каждый день. Предсказать его динамику невозможно.

По данным компании CoinMarketCap, рыночная капитализация рынка криптовалют на данный момент составляет порядка \$300 млрд. Всего за неделю она упала на \$100 млрд. Это произошло потому, что Facebook, Google и Twitter объявили о том, что планируют запретить рекламу криптовалют на своих сервисах.

Некоторые аналитики считают, что к концу года

биткоин (а значит, и многие другие валюты) подорожает до \$50 тыс. за штуку, а агентство Bloomberg, напротив, предсказывает биткоину падение до уровня \$2,8 тыс. Тверской предприниматель Артем Федоров, который с интересом следит за развитием данного направления, уверен, что в этом году биткоин не преодолеет планку в \$10 тыс.

— Многие забывают о том, что биткоин имеет ограниченную эмиссию, которая скоро закончится. Поэтому эта валюта может в первую очередь выступать средством хранения денег, как золото. Для выполнения платежных операций нужна более удобная валюта с контролируемой инфляцией. Такую пока не придумали, —



рассказывает Артем Федоров. — Стабильному росту биткоина мешает ряд обстоятельств — никто не знает, кто и зачем создал эту валюту и кому принадлежит большинство биткоинов.

Что такое блокчейн

Большинство граждан следят только за курсом криптовалюты, не обращая внимания на суть этого нового явления, которое вскоре может изменить весь мир. Все криптовалюты созданы на основе блокчейн-технологии — непрерывной последовательной цепочки инфоблоков. Если в системе произошло изменение, то оно отображается сразу на всех компьютерах, которые в нее включены. То есть владельцы биткоинов видят все операции друг друга, но при этом никак не могут на это повлиять. Даже если допустить мысль, что кто-то введет в систему ложные данные, она быстро это отследит, сверив данные с разных компьютеров по всему миру.

На эту систему никто не может влиять, в том числе крупные корпорации и государства. Считается, что блокчейн и биткоин придумал японец Сатоши Накамото, но в реальности такого человека не существует. Изна-

тельно система имеет открытый код, но никто не знает, каким образом зашифрован именно биткоин.

— Сюрпризы могут быть, но об этом никто даже не хочет думать, — рассуждает Артем Федоров. — Есть версия, что биткоин придумали финансовые круги в США как замену доллару в случае его краха. В пользу этой версии говорит тот факт, что главный оборот биткоинов приходится на Америку.

К слову, сейчас в мире насчитывается более 300 известных криптовалют. Создать свою валюту на основе имеющихся технологий может любой желающий. На это надо \$5 тыс. и примерно один месяц времени. Далее необходимо вывести свою

валюта на различные биржи (а их в мире сейчас сотни) и начать торги.

валюта на различные биржи (а их в мире сейчас сотни) и начать торги.

валюта на различные биржи (а их в мире сейчас сотни) и начать торги.

валюта на различные биржи (а их в мире сейчас сотни) и начать торги.

«Киты» и «хомяки»

Генеральный директор компании «ЮБикей групп» Юрий Богачев с интересом изучает блокчейн-технологии и криптовалюты и даже прочитал в Твери несколько лекций, посвященных данной тематике. Он считает, что на рынке трейдинга в целом и криптовалют в частности нечего делать простым людям.

— Я считаю, что этими рынками манипулируют так называемые «киты» — люди или компании, владеющие большим количеством. Их главная цель — с помощью колебаний курса стричь «хомяков», людей, которые плохо знают законы рынка и пришли на него ради того, чтобы заработать, — рассказывает Юрий Богачев.

Эти слова подтверждает статистика. Компания BitInfoCharts выяснила, что из приблизительно 23 млн существующих биткоин-ко-

валюта на различные биржи (а их в мире сейчас сотни) и начать торги.

Криптовалюты — дело опасное

Артем Федоров рассказал нашему еженедельнику о том, что жители Тверской области пробуют вкладываться в криптовалюты, но стараются этого не афишировать. Дело в том, что в данный момент на территории России криптовалюты не считаются материальной ценностью, а значит, их можно присвоить, и ничего за это не будет. Правда, смотря какими методами: в прессе периодически появляется информация о том, что людей, которые владеют большим числом биткоинов, даже пытаются, чтобы они отдали пароли от своих кошельков.

В Японии, Германии, США и целом ряде других стран уже есть законодательство, которое регулирует эту сферу. Президент РФ Владимир Путин поручил Правительству и Государственной Думе страны к лету 2018 года раз-

работать и принять необходимые законы.

Изначально российское государство очень строго относилось к криптовалютам. Так, в 2015 году Минфином страны был разработан проект закона, который вводил понятие «денежных суррогатов». За их обращение предполагался штраф в размере 5 млн рублей. Затем Минфин предложил ужесточить наказание — до 5 лет лишения свободы, но потом и вовсе отказался от этого закона. Он так и не был принят.

В конце января Минфин опубликовал проект закона «О цифровых финансовых активах», в котором описаны понятия «майнинг», «криптовалюта», «токен», «смарт-контракт» и многие другие. Пока непонятно, какой статус получат криптовалюты, но они точно не будут средством платежа. Еще два проекта закона предложили Сбербанк и Российская ассоциация криптовалюты и блокчейна.

В свою очередь Минкомсвязи России хочет поставить на учет компании, которые проводят ICO (продажа акций компаний за криптовалюты). Ожидается, что право на эту деятельность получат организации, чей уставный капитал будет не менее 100 млн рублей. При этом они будут обязаны выкупать обязательства компаний по их номиналу.

Эксперты говорят о том, что важно создать условия для развития новых явлений на территории России. Просто ограничить не получится, потому что криптовалюты не имеют границ. Торговать ими можно в любой точке мира, не выходя из дома.

Будет ли крипторубль

Государство не только хочет узаконить блокчейн-технологии и криптовалюты, но и рассматривает возможность создания крипторубля. На этот счет поступает очень много противоречивых новостей. Ожидается, что данная валюта будет привязана к обычному рублю, что ее курс не будет сильно колебаться, а заниматься майнингом крипторубля будут только государственные структуры. При этом если владельцы крипторублей получат доход от купли-продажи этой валюты, они при выводе средств должны будут уплатить 13% подоходного налога.

Возможно, созданием крипторубля под присмотром государства будут заниматься частные инвесторы. Но, скорее всего, воплощать в жизнь эту идею будет Сбербанк, глава которого Герман Греф не скрывает своего интереса к криптовалютам. Ходят слухи, что главный майнинг-центр новой валюты, в котором будут просчитываться все основные платежные операции,

будет построен рядом с Калининской АЭС.

Даже если крипторубль не будет интересен зарубежным инвесторам, он может в разы ускорить платежи на территории России. Если банковский платеж может идти с одной части страны на другую до нескольких дней, то в криптовалюте операция будет совершена за несколько секунд.

Готовы ли мы к абсолютной правде

Эксперты сходятся во мнении, что блокчейн-технологии изменят мир в ближайшие годы. Уже сейчас многие корпорации на территории России и других стран активно вкладывают в развитие этой технологии. Так, один из крупнейших в нашей стране IT-холдингов «Ланит» запустил отдельное направление для развития проектов в сфере блокчейна и вложит в него не менее 100 млн рублей. Так, компания уже работает над созданием системы, которая будет отслеживать движение товаров от производителя до конечного потребителя.

Несколько российских компаний разрабатывают свои версии блокчейн-систем учета патентов. И если сейчас на регистрацию патента уходит до одного года (и не только в России), в подобной системе это будет происходить мгновенно.

— Уже сейчас с помощью системы Эфириум можно заключать смарт-контракты между компаниями. В них можно прописать ответственность всех сторон. Не нужны суды и юристы, ведь все видит этот контракт, — говорит Артем Федоров. — Актуальность таких контрактов вырастет, когда их в той или иной форме признает государство, а оно будет вынуждено высказать свое отношение к этому.

Юрий Богачев называет блокчейн Интернетом 2.0. Еще 20 лет назад мы не представляли, чем может быть полезно обществу, бизнесу и простому человеку Интернет, а теперь представить без него жизнь почти невозможно. То же самое будет и с блокчейном, уверяет Юрий Богачев. Эта технология быстро и прочно войдет в нашу жизнь.

— Но тут встает этический вопрос — готовы ли мы к этой абсолютной правде, когда соврать или просто чего-то недосказать невозможно? — задается вопросом Юрий Богачев.

Решать этот и другие вопросы, связанные с блокчейн-технологией, российскому обществу и другим государствам нужно уже сейчас. Юрий Богачев призывает всех людей активно интересоваться новыми технологиями, ведь их будущее уже наступило — и пока незаметно, но очень быстро меняет нашу жизнь.

Андрей САБЫНИН